
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SMA Islam Nurul Fikri 
Kelas / Semester : 12/Ganjil (1) 
Tema   : Perubahan Sosial 
Sub Tema  : Memahami berbagai jenis dan faktor-faktor perubahan sosial serta akibat yang 

ditimbulkannya dalam kehidupan masyarakat 
Pembelajaran ke  : 1 
Alokasi waktu  : 10 Menit 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

• Melalui metode ceramah, penjelasan guru serta analogi studi kasus, peserta didik dapat memahami jenis-
jenis perubahan sosial dengan tepat.  

• Melalui ceramah, penjelasan guru serta analogi studi kasus, peserta didik dapat memahami faktor-faktor 
perubahan sosial baik eksternal maupun internal dengan benar. 

 
B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

Pendahuluan (2 menit) 

❖ Guru membuka sesi dengan membaca doa dan memberi salam 

❖ Guru mengecek presensi siswa 

❖ Guru menyampaikan tujuan pembelajaran, apersepsi dan motivasi untuk selalu jaga kesehatan. 
Kegiatan Inti (7 Menit) 

❖ Guru Menjelaskan terkait jenis perubahan sosial (perubahan lambat dan cepat serta perubahan 
besar dan kecil). 

❖ Guru dengan peserta didik brainstorming terkait contoh dari jenis perubahan sosial tersebut. 
❖ Guru Menjelaskan terkait faktor-faktor perubahan sosial (internal maupun eksternal secara 

singkat). 
❖ Guru dengan peserta didik brainstorming terkait contoh dari faktor-faktor perubahan sosial 

tersebut. 
❖ Meminta siswa mengidentifikasi, memahami dan mencatat masalah pada materi Perubahan Sosial 

di Masyarakat 
Penutup (1 Menit) 

❖ Meminta siswa untuk memberikan kesimpulan tentang hasil belajar atau proses pembelajaran 
hari ini. 

❖ Memberikan penghargaan/pujian kepada semua siswa karena sudah menyelesaikan tugas dan 
terlibat aktif dalam pembelajaran. 

❖ Memberikan arahan untuk mempelajari materi selanjutnya. 
❖ Mengakhiri pembelajaran dan kembali memotivasi siswa untuk tetap menjaga kesehatan 

dan selalu menaati protocol kesehatan 5M. 
❖ Menutup pembelajaran hari ini dengan berdoa dan disertai dengan salam. 

 
C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

❖ Penilain Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 
❖ Penilaian Kognitif : Hasil penilaian Kuis dan pemantaun pengetahuan dalam proses tanya jawab. 

Mengetahui, 

Kepala SMA Islam Nurul Fikri Cinangka 

 
 

 

Hari Untung Maulana, 

M.Pd 

Cinangka,    Juli 2021 

Guru Mata Pelajaran 

 

 
Julyasman, S.Pd 

 


